
 

Moções anexas à acta n.º 2, da sessão ordinária, de 30 de Abril de 2005 

MOÇÃO  

 

“31º ANIVERSÁRIO DO 25 DE ABRIL” 

 

Primeiro subscritor: Acácio Alferes (PS) 

 

Celebrámos há poucos dias o 31º aniversário do fim do regime ditatorial que oprimiu Portugal 

durante mais de quatro décadas. 

Foram celebrações amplamente participadas e onde imperou um clima de alegria e de assinalável 

bom relacionamento inter-geracional. 

A noite de 24 para 25 de Abril, na Praça do Giraldo, com muita gente de idade mais avançada mas 

também muita gente jovem, a maioria com cravos vermelhos na mão ou na lapela ou ainda o 

vibrante entusiasmo e a assinalável emoção com que entoaram a “Grândola Vila Morena”, 

acompanhando o Grupo Coral de Cantares de Évora, foi uma noite de grande alegria e sã 

convivência, uma noite de clara adesão a “Abril”. 

Na manhã do dia 25, centenas de munícipes participaram, com visível entusiasmo, numa série de 

iniciativas de desporto popular, desde a habitual Estafeta da Liberdade, ligando o monte do Sobral a 

Évora, às corridas na Ecopista, inaugurada no próprio dia 25 de Abril. Foi uma manhã de salutar 

movimento e de contagiante camaradagem entre gente de todas as idades e de todas as condições 

sociais. 

As centenas de jovens e menos jovens que, no Jardim Público, ouviram as bandas e saborearam o 

churrasco volante, confraternizando sem preconceitos de idades ou outros, deram também às 

festividades do 25 de Abril um cunho de sã convivência que honra “Abril”. 

Podemos pois afirmar que mais uma vez, as festas do 25 de Abril voltaram a ser as grandes festas 

intergeracionais do nosso concelho, as festas onde a idade não conta, as festas onde jovens e menos 

jovens se irmanam no gesto e na convicção, convivendo com alegria. 
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É bom que os mais jovens venham comemorar com os mais velhos a alegria que representou a 

conquista da liberdade, é bom que os mais jovens se apercebam do que é a democracia e do que foi o 

“24 de Abril”. 

Os mais velhos têm a obrigação de transmitir aos mais novos que sem o “25 de Abril” não haveriam 

eleições para escolher os presidentes das Câmaras ou das Juntas, eram ambos impostos, e que as 

eleições para deputados não passavam de uma farsa. 

Os mais velhos têm a obrigação de transmitir aos mais novos o que foi a fome e a miséria para 

milhões de portugueses antes do 25 de Abril de 1974. 

Devem transmitir-lhes o que foi a guerra para onde foram forçados a ir centenas de milhares de 

jovens, tendo lá morrido muitos milhares e tendo de lá regressado, também muitos milhares, com 

mazelas físicas e psíquicas altamente gravosas para a sua qualidade de vida. 

Devem os mais jovens saber que foram mais de quatro décadas de repressão policial, de perseguição 

feroz e de prisão para todos aqueles que ousavam lutar pelas liberdades cívicas, ainda que as mais 

simples.  

Devem os mais jovens saber que antes do 25 de Abril existia uma polícia política que, actuando na 

clandestinidade, denunciava e levava à prisão vizinhos, colegas de trabalho e às vezes até familiares, 

por coisas tão simples como dizer em voz alta “Viva a Liberdade” ou “Viva a Democracia”, criticar 

publicamente alguém do governo ou da câmara, ou manifestar a opinião de que o salário era baixo e 

que se deviam juntar para ir pedir mais “jorna” ao patrão, etc.. 

Afirmando a sua determinação de continuar nos caminhos da consolidação da democracia, a 

Assembleia Municipal de Évora, reunida no dia 30 de Abril de 2005, na Vendinha, para além de 

manifestar publicamente um profundo respeito a todos os que tornaram possível “Abril”, regozija-se 

pela forma como decorreram as recentes festividades associadas ao 25 de Abril. 

 

Évora, 30 de Abril de 2005 

 

(Aprovada por unanimidade)
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MOÇÃO  

 

“A ECOPISTA E A QUALIDADE DE VIDA EM ÉVORA” 

 

Primeiro subscritor: António Serrano (PS) 

 

O Concelho de Évora passou a estar dotado de uma ecopista, inserida na Rede Verde Europeia do 

Espaço Mediterrâneo Ocidental. Esta ecopista tem uma extensão de 21 Km no Concelho e 

proporciona uma ligação fácil entre as zonas urbanas e as zonas rurais em contacto directo com a 

natureza. 

Trata-se de um projecto integralmente realizado pelos funcionários da Câmara Municipal e com 

forte impacto na melhoria na qualidade de vida e da saúde dos Eborenses. A adesão que este projecto 

recolhe, sendo frequentado diariamente por centenas de pessoas, de todas as idades, é a 

demonstração inequívoca de que Évora e a sua população está receptiva a investimentos e iniciativas 

direccionadas para o reforço da prática desportiva de fácil acesso a todos os estratos etários e sociais. 

A Assembleia Municipal congratula-se com a entrada em funcionamento da ecopista e incentiva a 

Câmara Municipal e os seus funcionários a darem continuidade a este projecto que em muito 

contribui para a qualificação da vida dos eborenses. 

 

Évora, 30 de Abril de 2005 

 

(Aprovada por unanimidade) 
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